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Але цей напрямок має і деякі недоліки: на підготовку такої подорожі мандрівник 
витрачає дуже багато часу, він може мати неповноцінну та недостовірну інформацію, 
під час подорожі присутні різноманітні ризики, які можуть призвести до розчарування.

Отже другим напрямком розвитку альтернативного туризму, як філософії та 
окремого виду, може стати його розповсюдження серед туристичних агентств, якщо 
вони будуть займатися розробкою унікальних продуктів. Саме такі продукти можуть 
представляти цінність для споживачів, підвищувати конкурентоспроможність 
туристичних підприємств і сприяти розвитку туристичної галузі взагалі.
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ЗАСАДИ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В ТУРИСТИЧНІЙ СФЕРІ

Крупіца І.В., к.е.н., доцент, Байрачна О.К.
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Функціонування вітчизняних туристичних підприємств в умовах ринкової економіки 
зумовлює необхідність адаптованого управління, планування товарного асортименту, який 
відповідає потребам населення та водночас сприяє прибутковості. Підґрунтям нарощування 
інноваційного потенціалу туристичних підприємств України є вирішення спектру завдань, 
визначених державною програмою розвитку та реформування підприємництва.

Загальні напрями у формуванні асортименту товарів торговельними організаціями і 
підприємствами визначаються їх асортиментною політикою.

Метою асортиментної політики є отримання прибутку та забезпечення високої 
ефективності роботи підприємств. Таким чином, основу розвитку промислових і 
торговельних підприємств, в тому числі і туристичних, складає асортиментна політика.

Об’єктом дослідження є процес формування асортиментної політики туристичних 
підприємств, наприклад мультиплексів, які відносяться до сфери послуг.

Удосконалення асортименту товарної категорії мультиплексів може здійснюватися за 
такими напрямами: скорочення, розширення, стабілізація, оновлення. Дані види напрямків 
пов’язані між собою і часто доповнюють один одного.

В сучасних умовах скорочення асортименту здійснюється, як правило, за рахунок 
дешевих продовольчих і непродовольчих товарів. В умовах кризи, навпаки, скорочення 
асортименту здійснюється за рахунок дорогих, іміджевих товарів чи послуг.

Як що ж розширити асортимент мультиплексів, то передбачаються кількісні та якісні 
зміни в товарній категорії, спрямовані на збільшення показників ширини, глибини і новизни 
асортименту .

Стабілізація асортименту – це стан асортименту, що відрізняється високою стійкістю і 
низьким ступенем оновлення.

В умовах ринкової економіки стабілізація асортименту є досить рідкісним явищем, 
оскільки потреби суспільства постійно розвиваються і це вимагає постійного оновлення 
асортименту. Однак існують групи товарів, яким властива стабілізація асортименту. 
Наприклад, в кінотеатрі завжди попитом буде користуватися поп-корн, тому що є стереотип, 
що йти в кінотеатр і не придбати поп-корну, то це буде не правильно. 

Під оновленням асортименту розуміються кількісні та якісні зміни в номенклатурі 
товарів, що характеризуються високим ступенем новизни. 

Постійно оновлюючи свій асортимент, мультиплекс переслідує такі цілі:
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— зростання конкурентоспроможності кінотеатру;
— задоволення постійно мінливих  потреб покупців ;
— відображення в асортименті модних тенденцій ;
— відповідність передовим досягненням науки і техніки та ін.
Прагнення підприємств постійно оновлювати свій асортимент ґрунтується на 

переконанні, що споживачі нові товари чи послуги сприймають як більш високої якості і 
технічно досконаліші, ніж раніше. Однак у цьому укладена певна небезпека: якщо товар чи 
послуга – новинка, не виправдає споживчих очікувань, це може привести до незадоволеності 
споживача і зростання недовіри як до підприємства, так і до нового товару.

У зв’язку з цим, оновлення асортименту – це дуже відповідальний і ризикований 
напрямок до вдосконалення асортименту товарної категорії. Однак в умовах ринкової 
економіки, коли конкурентна боротьба стає все більш запеклою, а вимоги споживачів більш 
вимогливими, без оновлення асортименту неможливо досягти успіху. 

Таким чином, до основних з них, відповідно до сучасних потреб ринку в Україні, слід 
віднести такі напрямки, як розширення асортименту послуг; поглиблення асортименту за 
рахунок збільшення варіантів пропозиції в окремих групах і позиціях послуг; збільшення 
насиченості асортименту послуг; підвищення гармонійності асортименту залежно від 
обраних стратегій. 

Для об’єкту дослідження мультиплексів запропоновано вдосконалення асортиментної 
політики за рахунок розширення асортименту послуг, а саме впровадження нової послуги, 
такої як «VIP-зал», з огляду на можливість отримання завдяки його впровадженню 
додаткового прибутку. Проаналізуємо особливості впровадження нової послуги як «VIP-
зал».

У VIP-залі буде п’ятиметровий екран і 20 місць, кожне з яких з ідеальним оглядом. За 
комфорт клієнтів відповідають крісла. Лідером з виробництва таких крісел вважається 
Іспанія. 

Значним фактором, що впливає на комфортабельність кінозалу і, відповідно, на 
відвідування кінотеатру, є відстань між рядами. У цьому питанні необхідний компроміс між 
кількістю глядацьких місць і зручністю для глядача. Вузькі проходи між рядами створюють 
значні незручності і викликають роздратування сидячих глядачів, коли інші глядачі 
проходять до своїх місць. У той же час, дуже широкі проходи істотно зменшують кількість 
глядацьких місць у залі. Важливим чинником вирішення цього компромісу є те, що в 
кінотеатрі, обладнаному багатоканальними системами відтворення фонограм, відсутні 
центральні проходи по залу (так як центральна вісь залу найбільш оптимальна для 
сприйняття звукового та образотворчого ряду кінофільму).

Безумовно, важливим є відповідність крісел нормам пожежної безпеки. Всі крісла, що 
встановлюються в залі, мають спеціальний сертифікат безпеки.

Для досягнення максимальної якості зображення, буде встановлений цифровий 
проектор NEC з новою для України системою «активні » окуляри Xpant для 3D забезпечить 
найкращу передачу візуальних ефектів.

Сучасні системи багатоканального звуку пред’являють серйозні вимоги до якості 
акустичного оформлення кінозалів з метою досягнення найкращого звучання.

Крім того, для дітей відвідувачів «VIP-залу» планується створення дитячої кімнати з 
всілякими розвагами та аніматорами. В дитячий кімнаті можливі такі чинності: перегляд 
мультфільмів, користування дитячим меню, відвідання майстер-класів, участь у групових 
розвагах тощо.

Клієнтам «VIP-залу» пропонується обслуговування якісно нового рівня, недоступного 
раніше ні в одному кінотеатрі України. Крім того, буде укладена угода з рестораном про 
надання їх послуг у «VIP-залі», включаючи послуги офіціантів. 

В «VIP-залі» спеціалісти намагатимуться об’єднати для клієнтів найвищу якість 
кінопоказу і звуку з ексклюзивним обслуговуванням ресторану топ-класу. Персонал 
мультиплексу та персонал ресторану буде мати можливість обслуговування клієнта прямо під 

треб ририрририиннннку 
поглибибибиблелеллелленнннннннння асор

і позззззицицицицицицицііііяіях попопопослслслслслугуу ; зб
ності ааааааасссосоососортименнтутутуту залеж

поновано вдососссссскокококококоонананананананалелелелелелеленнннннннннннн я ас
слуг, ааааа сссссссамамааааа е впрооооооовавававаававадження

ь отриммммманананананананняняняняяяя зазазааааавдвдвдвдвдвдвдякяккккккиииии ии йог
ливостстттттііііі впрооооооовавававаававаджджддждженняняняняняняня ново

кран і ііі 202202220 місісссссцьцьцццьць, кокококок жнжнжнннжннееее еее з яки
ла. Лідед ророоом ммм м мм зззз вироооообнбнбнбнбництв

впливвввввваєаєаєаєаєєє на коооомфмфмфмфмфмфмфорррртатататабель
дстань міжжжж жжж рярррррр дами. УУУУУ УУ цьому

ь і зрур чністюю ддддддляляляляляляля ггггляляляляляляляддааададдача. В
иклиииикакаккаааююююють роздратутування

ісць. УУ УУ У У ттттой жежежежежежеже чччччччаса , дуже ш
у залаллліі.і.іі.. ВВВВВажажажажажлилилилилиливиммммммм ччич нник

аднанннномомомоммммуу багагагагагатототототокааааанананананалллльлл ним
рохоодидидидидиид ппппо о о о залу (((((таттататакккк як

звукокоооокововововового та обобобобрарараразотворчо
езумовно, ввввважажажажажливим ммм єєєє є відпо
лююююююютьтьтьт ся вввввв ззззалалаалалі,і,і,і, мммммають сп

дододододосясяссясясясяггггненняя ммакси
C ззззз нннновооо ою для

ачччууууу вів зуа
стем



186 
 

час перегляду фільму. З цією метою всі крісла обладнані кнопкою виклику офіціанта. 
Розглянемо послуги, які будуть входити до «VIP-залу»:

— послуги ресторану топ – класу;
— дитяча кімната (послуги вихователя, вік дитини від 4-12;
— індивідуальний заказ (якщо у клієнтів є окрема компанія, і вони не хочуть, щоб під 

час перегляду їх відволікали сторонні – то вони можуть замовити «закритий» сеанс у 
адміністратора. У цьому випадку вони можуть обумовити час сеансу. Також можуть вибрати 
з репертуару кінотеатру саме той фільм, який вони хочуть подивитися).

Отже, ми бачимо, як сааме інноваційний процес підбору і встановлення асортименту 
товарів та послуг за різними ознаками спрямований на задоволення попиту населення і 
забезпечення високої прибутковості роботи туристичних підприємств. 
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Одеська національна академія харчових технологій

Розглянуто технічні рішення з розробки системи автоматизованого керування 
процесом уварювання цукрового утфелю у вакуум-апараті періодичної дії, де окрім 
підсистеми керування процесом реалізована підсистеми автоматизованого оперативного 
обліку цукрового утфелю. Наведений аналіз відомих рішень із розробки аналогічних систем. 
Проведені лабораторні дослідження програми оперативного обліку цукрового утфелю, що
був зварений у вакуум-апараті періодичної дії (ВА) протягом зміни. Програма була складена 
FBD подібною мовою програмування контролера МІК52 українського виробництва. 
Імітаційне моделювання підсистеми проводилось на спеціалізованому стенді із 
застосуванням промислових контролерів та програмних засобів українського виробництва, в 
тому числі SCADA-системи «ІНДЕЛ». Для зв'язку програмованого контролера та 
комп’ютера використаний перетворювач інтерфейсів MODBUS RTU – USB типу БПІ-52. 
Наведені результати моделювання підсистеми оперативного обліку утфелю, аналіз котрих 
дозволяє зробити висновки про працездатність розроблених алгоритмів та програм. 
Інтегрування розробленої підсистеми обліку утфелю до системи автоматизованого керування 
(САК) процесами у ВА дозволило розширити перелік функцій, що виконуються у САК, та 
підвищити інтелектуальні можливості системи. Отримані позитивні результати проведеного 
дослідження дозволили сформувати рекомендації та пропозиції до модернізації АСКТП 
продуктового відділення, на основі методики автоматизованих розрахунків традиційних 
показників обліку виробництва цукрового заводу. Розроблена промислова версія АРМ 
оператора-варщика, котра запропонована до впровадження. Крім того, за отриманими 
результатами були визначені напрямки подальших досліджень САК технологічними 
процесами цукрового заводу.

Постановка проблеми.
В Одеській національній академії харчових технологій в межах госпдоговірної 
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